



佩莱在前场的牵制,对鲁能至关重要。本报记者 周青先 摄

百战余生,谁是真英雄

2018足协杯冠军今晚奥体揭晓

本报记者 李志刚
实习生 靳宇豪

交手战绩鲁能占优

无论是联赛还是杯赛,无论甲A还是中超,泰山与国安,都称得上是“老冤家”,他们之间有过数十次直接碰撞,连带着京鲁两地的媒体、球迷也有过多回的唇枪舌剑。

从1994年中国足球职业化改革至今,25年当中,泰山与国安一共有过64场对决,这其中,鲁能拿到了25胜23平16负的成绩,明显占据优势。如果进一步细分,在顶级联赛(甲A、中超)赛场,鲁能面对国安取得了19胜18平13负的成绩,足协杯10战鲁能4胜4平2负,中超杯4战2胜1平1负,三条战线,优势均在鲁能这一边。

要是按照年代划分,相比

较甲A时代,进入中超时代,鲁能的优势变大了:甲A时代的25次交手(包括足协杯),国安7胜9平9负稍处下风;但进入中超时代,国安与鲁能之间的差距越来越大,中超时代的39次交手(包括中超、足协杯、中超杯),国安的成绩只有9胜14平16负,接近40次交锋,国安的胜场还没有达到双位数。

国安现任主帅施密特接手球队以来,与鲁能的4次碰撞,“御林军”交出了3平1负的答卷,3场平局全部是在工体,而输球呢,就是2018中超赛季的首轮,当时北京国安在济南0:3完败。

施密特:鲁能没优势

由于首回合在北京双方战成1:1平,鲁能手握一个宝贵的客场进球,这就意味着,国安如果不能在济南进球,就只能看着鲁能拿走足协杯的冠军奖杯。

不过,在国安主帅施密特看来,鲁能手握客场平局,还有一个客场进球,算不得什么优势,“说实话,我不知道山东是不是有这么大的优势。确实比分是0:0结束的话,山东会是冠军,但我觉得0:0的可能性很小;1:1的话,我们会踢加时;超过1:1的平局是我们拿冠军。我们要进入自己的节奏,比赛的过程会很胶着和艰苦,最后可能会发生一些戏剧性的变化,希望比赛的导向可以朝着我们期待的发展。”

此外,对鲁能的特点,施密特坦言,已经找到了应对之道,“山东鲁能的打法很重视高空球和身体对抗,通过训练,我们很好地解决了这道难题。只要球还在地上,我们就会发挥自己技术和控球的优势,让对手的进攻远离我们的禁区。”

首回合比赛,奥古斯托发挥一般,赛后国安主帅施密特解释

说,这是因为“奥古斯托带伤坚持上阵”。如今,国安已经没有了退路,奥古斯托全力进攻,将能很好地串联起该队的中前场火力,对此,鲁能要有清醒的认识。

国安要“攻”,鲁能光“守”,恐怕是不行的。如果没有太大的意外,李霄鹏还会选择吉尔稳固后防,将前场进攻重任交给佩莱和塔尔德利。老塔打国安,很有心得,这一场,他会出现在哪个位置上,是前场“自由人”,还是索性直接出现在锋线上,与佩莱真正形成“一高一快”,对国安的后防实施精准打击?让我们拭目以待。

李霄鹏:优势远不够

本场比赛过后,足协杯冠军便将产生,百战余生,谁不想成为最后的英雄。“作为2018赛季最后一场汇报演出,又是足协杯决赛的第二回合,意义不用多说

了。球队只有一个目标,那就是用胜利回馈一年以来球迷、媒体和全省人民的支持。”赛前鲁能主帅李霄鹏的话掷地有声。

霄鹏这么说,会不会有点轻敌?要是这么想,那你就太不了解李霄鹏了。双方第一回合战罢,李霄鹏就表示:“第二回合,是踢90分钟,还是120分钟,还是个未知数。”可见,当时他对于比赛的残酷性就有了清醒的认识,甚至都想到了有可能会踢加时赛、有可能会点球决胜。现在,霄鹏这么说,是想激起全队的斗志,以更昂扬的状态出现在赛场之上。

有人认为,鲁能客场1:1战平,已经有了一定的优势,但李霄鹏直言,“这点优势还不够塞牙缝的”,“临场发挥和心态对于两队都至关重要,应该还是让队员轻装上阵,但对于教练和队员来说,都很不容易,我觉得我们主场的压力要更大一点。”

我的营养早餐 It is my life!

Read! Book

多读书,多看书,倡导健康文化消费。